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さいたま市都市戦略本部都市経営戦略部御中

さいたま市新しいまちづくりのための大学生アンケート

報告書

平成30年12月



さいたま市新しいまちづくりのための大学生アンケートの概要 

 

１ 調査の目的 

本調査は、次期総合振興計画の策定に向け、将来のまちづくりの主役となっていく、大学

生の皆様の意見を聴かせていただくために実施しました。 

 

２ 調査の実施方法 

（１）調査対象 

さいたま市内の大学に通う大学生 

（２）調査時期 

2018 年 11 月 

（３）調査方法 

以下の市内の６大学でアンケート調査票の配布・回収を実施 

①埼玉大学 

②浦和大学 

③芝浦工業大学 

④人間総合科学大学 

⑤目白大学 

⑥国際学院埼玉短期大学 

（４）回収状況 

回答数（件） 

498 
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1. 回答者の属性

① 回答者の性別（ｎ＝496）

 回答者の性別は男性53.8％、女性46.0%でした。

② 回答者の年齢（ｎ＝496）

 回答者の平均年齢は21.2歳で、22歳の割合が最も高い結果となりました。
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③ 参加者の居住形態

 回答者の大半が実家暮らしでした。（ｎ＝497）

④ 住まいの所在（ｎ＝497）

 回答者の59.1％が市外に居住しており、その60％が埼玉県内（さいたま市を除く

以下同じ）や15.9％が都内でした。その他としては栃木県や山梨県、静岡県といっ

た回答が見られました。
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⑤ 高校通学時の住まいの所在（ｎ＝495）

 回答者の82.6％が高校通学時は市外に居住しており、その40.4％が埼玉県内や

12.6％が都内でした。その他としては名古屋市や福岡県久留米市、北海道札幌市とい

った回答が見られました。
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⑥ 所属大学（ｎ＝498）

 所属大学は、国際学院埼玉短期大学、埼玉大学、芝浦工業大学が上位を占めていま

す。

⑦ 学年（ｎ＝494）

 4年生が最も多く、その他として大学院生や5年生といった回答が見られました。
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⑧ 最も希望する勤務地（ｎ＝462）

 希望する勤務地は東京都が最も多く、ついで県内、さいたま市となっています。

⑨ 卒業後の居住先について最も希望する居住地（ｎ＝455）

 希望する勤務地は県内が多く、ついで東京都、さいたま市となっています。県内の自

治体では川越市や久喜市、越谷市や春日部市などが挙げられています。
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2. １０年後のあなたのことについて

① 10年後、居住する地域（自治体）を選ぶ場合に、居住する地域（自治体）の施策とし

て、「重視する」施策について

 経済や文化・スポーツに係る施策に比べ、安全安心に係る施策が重視されています。

＜施策と重視する割合（重視する順）＞

交通事故の防止 96. 1% 消防体制の充実強化 91. 9%

安心して暮らせる地域医療体制の充実
95. 5% 配偶者等からの暴力の防止と被害者への

支援

91. 9%

住生活の充実 95. 3% 水と緑の保全と再生 91. 7%

良好な生活環境の確保 95. 1% 地域と共に進める災害対策 91. 7%

未来を担う子どもの支援、 参画の推進
95. 1% 健康で誰もが安心して長生きすることが

できる地域社会の実現

91. 3%

生活道路の整備
94. 7% 誰もが地域で共に暮らす権利を尊重し、

暮らしていく 環境づく り

90. 9%

安心できる妊娠・ 出産と母子の健康づ

く り

94. 5%
市街地内の緑の空間づく り

90. 3%

安全な水の安定供給 94. 5% 学習環境の充実 90. 1%

地域と連携した防犯の推進 94. 5% 魅力ある就労環境の整備 89. 9%

災害に強い都市基盤整備 94. 3% 幹線道路ネット ワークの充実 89. 9%

地域で安心して生活できる都市づく り 93. 7% 男女共同参画社会の実現 89. 9%

安全な都市（ まち） をつく る下水道整

備

93. 7%
自転車利用環境の向上

88. 8%

家庭と地域の子育て力の向上 93. 1% 家庭、 地域との連携による教育の推進 88. 2%

公共交通ネット ワークの充実 93. 1% 交通施策の戦略的推進 88. 2%

生活衛生と食品の安全性の向上
92. 9% 高齢の方々 が安心して快適に暮らせる都

市づく り

87. 4%

安全・ 安心な消費生活の確保 92. 9% きめ細かで質の高い教育の推進 86. 4%

安全・ 安心で豊かな教育環境づく り
92. 7% 未来を担う青少年の社会参加の促進と健

全育成

86. 4%

人権を尊重する都市づく り 92. 5% 地域における主体的な健康づく りの推進 86. 0%

就労支援の充実
92. 1% 地域経済を支える多様な産業人材の育成

と活用

86. 0%
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都市基盤整備の推進 85. 4% Ｉ ＣＴ を活用した利便性の向上 78. 1%

生涯にわたる発達の支援
85. 2% 地域の強みを生かしたものづく り産業

の競争力強化

77. 9%

魅力ある都市景観の形成 84. 2% 世界の恒久平和実現への貢献 76. 7%

自立と社会参加の仕組みづく り 84. 2% 生涯スポーツの振興 76. 3%

都心・ 副都心における機能分担のある

相互連携

84. 2% スポーツ・ レクリエーショ ン環境の充

実

75. 5%

環境負荷の少ないまちづく り 82. 6% 都市農業の振興 75. 1%

コンパクト で質の高い市街地の形成 82. 4% 学習成果の活用 74. 6%

地域住民等の交流の促進 82. 4% 国内外との多様な交流機会の充実 74. 2%

地域住民等の活動環境の充実
82. 4% 歴史文化資源や文化芸術を活用したま

ちづく り

73. 8%

商業の活性化によるにぎわいづく り 81. 9% 国際化の推進と多文化共生社会の実現 73. 8%

廃棄物の循環利用と適正処理の推進 80. 9% 講座内容、 プログラムの充実 73. 6%

多様で高次な都市機能の集積 80. 1% 中小企業者・ 創業者の経営基盤の強化 72. 2%

環境の保全と創造に向けた環境教育や

活動の推進

79. 7%
再生可能エネルギー等の導入促進

70. 8%

高齢の方々 の活躍の場づく り
79. 7% スポーツを活用した総合的なまちづく

り

70. 6%

地域と共生する事業活動の支援 79. 5% 文化芸術活動の環境の充実 70. 6%

廃棄物の３R（ 発生抑制・ 再利用・ 再

生利用） の推進

79. 3% 地域の優位性を生かした企業立地・ 集

積の促進

69. 2%

地域住民等の自主的活動の促進 79. 1% 文化芸術活動の促進 68. 6%

文化財等の保存・ 継承
78. 3% 成長分野におけるイノベーショ ンの創

出支援

66. 1%

地域資源などの魅力を生かした観光の

振興

78. 1% 次世代自動車・ スマート エネルギー特

区を活用した「 環境未来都市」 の実現

62. 9%

※各施策において、「重視する」と回答した人数を各施策の回答者数で除している。
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② 「最も重視するもの」を最大3つまで選択

 安全安心に係る施策が重視されています。

＜施策と重視する割合（重視する順）＞

安心できる妊娠・ 出産と母子の健康づ

く り
28. 9% 魅力ある就労環境の整備 5. 2%

災害に強い都市基盤整備 15. 0% 魅力ある都市景観の形成 5. 0%

公共交通ネット ワークの充実 13. 4%
誰もが地域で共に暮らす権利を尊重

し、 暮らしていく 環境づく り
4. 8%

家庭と地域の子育て力の向上 11. 9% 自転車利用環境の向上 4. 8%

安心して暮らせる地域医療体制の充実 11. 5% 人権を尊重する都市づく り 4. 8%

交通事故の防止 11. 3% 市街地内の緑の空間づく り 4. 6%

未来を担う子どもの支援、 参画の推進 10. 8% きめ細かで質の高い教育の推進 4. 1%

安全な水の安定供給 8. 9%
高齢の方々 が安心して快適に暮らせる

都市づく り
3. 9%

水と緑の保全と再生 8. 5% 生涯スポーツの振興 3. 9%

健康で誰もが安心して長生きすること

ができる地域社会の実現
8. 0% 安全・ 安心な消費生活の確保 3. 9%

コンパクト で質の高い市街地の形成 8. 0%
環境の保全と創造に向けた環境教育や

活動の推進
3. 0%

安全・ 安心で豊かな教育環境づく り 6. 7%
スポーツを活用した総合的なまちづく

り
3. 0%

環境負荷の少ないまちづく り 6. 1% 就労支援の充実 3. 0%

良好な生活環境の確保 6. 1% 男女共同参画社会の実現 3. 0%

生活道路の整備 6. 1% 地域住民等の交流の促進 3. 0%

地域で安心して生活できる都市づく り 5. 9% Ｉ ＣＴ を活用した利便性の向上 3. 0%

住生活の充実 5. 9% 生活衛生と食品の安全性の向上 2. 8%

地域と連携した防犯の推進 5. 9% 家庭、 地域との連携による教育の推進 2. 6%

スポーツ・ レクリエーショ ン環境の充

実
5. 2% 再生可能エネルギー等の導入促進 2. 2%
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高齢の方々 の活躍の場づく り 2. 2%
都心・ 副都心における機能分担のある

相互連携
1. 1%

学習環境の充実 2. 2%
配偶者等からの暴力の防止と被害者へ

の支援
1. 1%

地域資源などの魅力を生かした観光の

振興
2. 2% 世界の恒久平和実現への貢献 1. 1%

幹線道路ネット ワークの充実 2. 2% 文化芸術活動の促進 0. 9%

地域における主体的な健康づく りの推

進
2. 0% 文化芸術活動の環境の充実 0. 9%

国内外との多様な交流機会の充実 1. 7%
地域経済を支える多様な産業人材の育

成と活用
0. 9%

次世代自動車・ スマート エネルギー特

区を活用した「 環境未来都市」 の実現
1. 5% 地域住民等の自主的活動の促進 0. 9%

生涯にわたる発達の支援 1. 5% 地域住民等の活動環境の充実 0. 9%

歴史文化資源や文化芸術を活用したま

ちづく り
1. 5% 国際化の推進と多文化共生社会の実現 0. 9%

成長分野におけるイノベーショ ンの創

出支援
1. 5% 学習成果の活用 0. 7%

多様で高次な都市機能の集積 1. 5% 都市農業の振興 0. 7%

地域と共に進める災害対策 1. 5%
地域の強みを生かしたものづく り産業

の競争力強化
0. 7%

文化財等の保存・ 継承 1. 3%
地域の優位性を生かした企業立地・ 集

積の促進
0. 7%

商業の活性化によるにぎわいづく り 1. 3% 中小企業者・ 創業者の経営基盤の強化 0. 4%

消防体制の充実強化 1. 3% 交通施策の戦略的推進 0. 4%

廃棄物の３R（ 発生抑制・ 再利用・ 再

生利用） の推進
1. 1%

安全な都市（ まち） をつく る下水道整

備
0. 4%

廃棄物の循環利用と適正処理の推進 1. 1%
未来を担う青少年の社会参加の促進と

健全育成
0. 2%

自立と社会参加の仕組みづく り 1. 1% 講座内容、 プログラムの充実 0. 0%

都市基盤整備の推進 1. 1% 地域と共生する事業活動の支援 0. 0%

※各施策を「重視する」と回答した人数を回答者総数で除している。
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